

NOTĂ DE FUNDAMENTARE (Expunere de motive)

Este adevărat că România a făcut unele progrese, în ultimii 12 ani, în ceea ce privește protecția copilului. Totuși, guvernele ce au fost la putere în această perioadă au avut preocupări mai mult spre înființarea de organisme și autorități care să se ocupe de „creșterea” copiilor și mai puțin de respectarea drepturilor pe care aceștia le au.

Construirea unui edificiu juridic eficient în jurul copilului, în general, și al celui aflat în dificultate, în special, nu poate decît să constituie un pas important în integrarea României în cadrul instituțiilor europene și euroatlantice.

Considerăm că acest edificiu nu se poate construi avînd la bază o legislație ambiguă, cu prevederi generale și fără a avea bine stabilite resursele financiare necesare.

De asemenea, prevederile legislative trebuie să fie axate pe asigurarea și promovarea condițiilor necesare dezvoltării copiilor aflați în dificultate, a celor instituționalizați în casele de copii, precum și pentru ajutorul familiilor ce doresc să adopte astfel de copii.

Interesele copilului trebuie să devină, și în societatea noastră, **prioritate**, atît pentru actualii guvernanți cît și pentru cei ce vor veni. Modul în care asigurăm condițiile necesare dezvoltării

armonioase a personalității copilului constituie o contribuție importantă la viitorul societății pe care astăzi ne străduim, din greu, să-i punem bazele.

Actualele prevederi legislative nu corespund cerințelor unei dezvoltări continue și armonioase a copiilor aflați în dificultate. Instituționalizarea copiilor în case de copii pînă la vîrsta de 18 ani, atît timp cît societatea nu le poate oferi apoi nici o perspectivă, ca să nu mai amintim despre vreun adăpost, ni se pare o aberație.

Există Țări cu experiență democratică, cum ar fi Belgia, Danemarca, Germania, Italia, dar și din rîndul celor din „noul val” cum ar fi Polonia și Cehia, în care legislația prevede fonduri de la bugetul de stat pentru asigurarea condițiilor necesare dezvoltării copilului și asigurarea integrării în societate a tinerilor aflați în dificultate. În aceste cazuri statul asigură acestora accesul la educație, la instruire și pregătire și, ceea ce este mai important, adăpost pînă la 25 de ani.

Plecînd de la aceste premise dar și din necesitatea armonizării legislației românești cu cea internațională, am considerat necesar și util să vă înaintăm această inițiativă legislativă.

Mircea Nedelcu
Senator PRM de Hunedoara



Dumitru Badea
Senator PRM de Neamț

